



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
8 сентября 2015 года
•
№ 72
(9947)
•
Выходит во вторник,
субботу
•
Цена 6 руб. 86 коп.

**13 СЕНТЯБРЯ
Я ГОЛОСУЮ**

• РАЗВИТИЕ ЛПХ

Эффективное использование пойменных земель

В один из погожих августовских дней И. Васильев, глава Абатского района, побывал в хозяйстве А. Бушуева, главы ЛПХ Абатского сельского поселения. Столь пристальное внимание к ЛПХ А. Бушуева неслучайно. Арендуя земли напротив села за федеральной дорогой, он сумел навести там безупречный порядок. Здесь нет проблем с весенними палами – вся территория находится под неусыпным контролем Александра Георгиевича. Кроме того, это единственный в районе пример эффективного использования пойменных земель.

Впрочем, всё по порядку. В 2010 году новоиспечённый пенсионер МВД Александр Георгиевич Бушуев оформил в аренду неэксплуатируемые земли для ведения личного подсобного хозяйства. Достались ему пойменные заливные луга, к югу от Абатска. Когда-то здесь были пастбища для частного скота, богатые сенокосные угодья. Но Александра Георгиевича ждали заросшие бурьяном со старым высохшим будильём, захлапанные бытовым мусором, остатками пикников и другой человеческой жизнедеятельности. Говорят: глаза боятся – руки делают. К работе приступили всей семьёй. Причём, очистили не только арендуемые гектары, а намного больше. Результат не замедлил сказаться – трава поднялась ровная, сочная. К этому времени у Бушуевых было уже несколько голов КРС, чуть больше десятка овец. Стоит ли говорить, насколько увеличилась продуктивность коров на таком раздолье: сочное душистое разнотравье плюс естественный водоём, который, совсем ещё недавно заросший и заиленный, и скорее напоминавший болото, Бушуевы также очистили, превратив в весёлое, опрятное озерцо. Но ЛПХ А. Бушуева специализируется на мясном скотоводстве. Сейчас в хозяйстве более 30 голов КРС, около сотни овец, больше десятка лошадей, есть свиньи, куры. Из довольно многочисленного маточного поголовья хозяева доят только двух коров, у остальных на подсосе телята, которые в свою очередь растут как на дрожжах. Чтобы убедиться в этом, достаточно посмотреть на этих упитанных крепышей, не отходящих от своих матерей.

В настоящее время ЛПХ Бушуева напоминает небольшую ферму,

окружённую зеленью лугов, с просторным, с подходом к озеру загонном. Таким образом, скот в любое время суток напоен, нет проблем и с кормами. Сейчас строится новый навес для скота и для хранения сена. Зимует скот в добротном дворе. Но некоторый риск нахождения фермы среди заливных лугов присутствует. Так, два года назад, во время разлива реки Ишим и затопления лугов скот пришлось перегонять за несколько километров. Недавно ураганом со скотного двора унесло крышу, а это опять затраты, как физические, так и материальные. И вряд ли бы Бушуевым были они по силам, если бы не помощь компаньонов, чей скот взяли они на пастбу. В результате у Александра Георгиевича появились помощники и в строительстве, и на сенокосе.

Кстати, заготовка кормов, а именно сена, ещё одна доходная статья в бизнесе Бушуева. В первую очередь, конечно, заготавливает для себя, причём, с запасом. И когда оно просушено и прибрано, начинается косяба на заказ и на продажу. Благо богатые сенокосные угодья в пойме реки впечатляют душистым разнотравьем и кажутся бесконечными.

Весной в ЛПХ А. Бушуева выстраивается очередь из абатских огородников и садоводов за навозом. А это тоже пусть и маленькая, но копейка.

Глава предложил А. Бушуеву рассмотреть возможность продажи молока. Конечно, основным направлением развития хозяйства является мясное производство, но зачем упускать ещё одно, причём весьма доходное направление, благо потенциал для этого есть. В случае положительного ответа Бушуева будет решён вопрос с закупкой молока в его хозяйство.

Впрочем, сейчас у Александра Георгиевича нет проблем со сбытом продукции. Если раньше приходилось искать покупателей, предлагать свой товар, то сейчас покупатели, в основном северяне, заказывают и приезжают за мясом сами.

- Санкции нам, селянам, на руку, - говорит А. Бушуев, - спрос на нашу продукцию вырос в разы, можно сказать, что намного превышает предложение, а это значит, что объёмы производства можно увеличивать, благо потенциал для этого есть.

Л. АЛЕКСАНДРОВИЧ



О. Шемет – художественный руководитель в Туинолобовском сельском доме культуры.

- Энергичный, творческий человек, - так говорят об Ольге Васильевне коллеги, - упорно идущий к поставленной цели.

О себе она рассказывает немного. Говорит, что в юности мечтала поступить в театральное училище и стать режиссёром, но, послушав «мудрых» советов, не решилась сделать это. А жизнь всё же расставила всё по своим местам.

- Когда-то я уже работала в доме культуры, потом был многолетний перерыв и вот недавно, чуть более года, вернулась к любимой профессии.

Планов, идей и творческих решений у Ольги Васильевны немало, главное - найти таких же увлечённых как она сама людей, а тогда будут и победы в конкурсах, и замечательные концерты, и вечера отдыха, и лёгкость на душе от отлично выполненной работы.

Фото Е. ВОДОЛАЗОВОЙ

Сведения о среднесуточных надоях молока сельхозпредприятиям района (в килограммах от фуражной коровы)

В первой графе цифр - надой на 7 сентября 2015 года, во второй - на эту же дату прошлого года.

СХК «Луч»	13,6	11,6
ООО «Быструшинское»	12,0	8,9
ПСХК «Болдыревский»	6,1	6,3
По району	10,1	8,3

Первый осенний месяц уверенно шагает по абатской земле, животноводы спешат с подготовкой коровников и телятников к зиме. Недалёк период перевода животных на зимние квартиры, пока они находятся на выпасах. Здесь ещё присутствует зелёный травостой. Несмотря на наступление осени, животные на пастбищах чувствуют себя хорошо, нет гнуса, погода установилась прекрасная и кормов в достатке.

Согласно сводке оперативных работ, на 7 сентября 2015 года лидерами по надоям молока на корову являются животноводы СХК «Луч» с показателем 13,6 килограмма, но товарность молока в этом хозяйстве не высокая – 95 %. Самый большой процент товарности молока в ООО «Быструшинское» - 109 %. В ПСХК «Болдыревский» товарность молока тоже высокая и составляет 107%.

Сравнивая показатели нынешнего и прошлого года, заметно увеличение надоев молока на фуражную корову, зависит это от достаточно хорошей кормовой базы и добросовестного ухода за животными.

Ю. ФРОЛОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка
на газету «Сельская новь»
на I полугодие 2016 года,
которую вы можете оформить
в редакции газеты по адресу:
ул. 1 Мая, 13, а также в почтовых отделениях.

Цены на подписку:
на 1 месяц - 69 руб.

01 коп.;

на 3 месяца - 207 руб.

03 коп.;

на 6 месяцев - 414 руб.

06 коп.

Для ветеранов и участников ВОВ, инвалидов 1,2 группы цена на подписку составит 367 руб. 14 коп.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Поставьте прививку
от гриппа
2 стр.**

**Акция
памяти
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

• К СВЕДЕНИЮ

Будьте особо внимательны!

В связи с проведением уборки урожая и заготовки кормов на территории Абатского муниципального района руководителям сельхозпредприятий и индивидуальным предпринимателям следует соблюдать Правила противопожарного режима в РФ, утверждённые постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012г. №390, глава X.

Руководитель организации организует проведение противопожарного инструктажа с лицами, задействованными в уборке урожая, обеспечивает уборочные агрегаты и автомобили первичными средствами пожаротушения (комбайны всех типов и тракторы - двумя огнетушителями, двумя штыковыми лопатами) и исправными искрогасителями.

Перед созреванием колосовых культур хлебные поля в местах их прилегания к лесным и торфяным массивам, степной полосе, автомобильным и железным дорогам должны быть обкошены и опашаны полосой шириной не менее четырёх метров. Уборка зерновых начинается с разбивки хлебных массивов на участки площадью не более 50 гектаров. Между участками делаются прокосы шириной не менее восьми метров. Скошенный хлеб с прокосов немедленно убирается. Посредине прокосов делается пропашка шириной не

менее четырёх метров.

Временные полевые станы необходимо располагать не ближе 100 метров от хлебных массивов, токов и др. Площадки полевых станов и зернотоков должны опашиваться полосой шириной не менее 4 метров.

При уборке хлебных массивов площадью более 25 гектаров в постоянной готовности должен быть трактор с плугом для опашки зоны горения в случае пожара. Запрещается сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях.

В период уборки зерновых культур и заготовки кормов запрещается:

- использовать в работе тракторы, самоходные шасси и автомобили без капотов или с открытыми капотами;
- выжигать пыль в радиаторах двигателей тракторов и автомобилей паяльными лампами;
- заправлять автомобили в полевых условиях вне специальных площадок, оборудованных средствами пожаротушения и освещённых в ночное время.

Скирды (стога), навесы и штабели грубых кормов (за исключением приусадебных участков) размещаются на расстоянии не менее 15 метров до линий электропередачи и не менее 20 метров до дорог и не менее 50 метров до зданий, сооружений и строе-

ний. Площадки для размещения скирд (стогов), а также пары скирд (стогов) или штабелей необходимо опашивать по периметру полосой шириной не менее четырёх метров. Расстояние от края распаханной полосы до скирды (стога), расположенной на площадке, должно быть не менее 15 метров, а до отдельно стоящей скирды (стога) - не менее пяти метров.

В полевых условиях хранение и заправка нефтепродуктами автомобилей и технологического оборудования осуществляются на специальных площадках, очищенных от сухой травы, горючего мусора и опашанных полосой шириной не менее четырёх метров, или на пахоте на расстоянии 100 метров от токов, стогов сена и соломы, хлебных массивов и не менее 50 метров от строений.

Помните! Соблюдение правил противопожарного режима - это залог сохранности сельскохозяйственной продукции, успешное развитие предприятия!

По всем чрезвычайным ситуациям необходимо незамедлительно связаться по телефону на единый номер вызова экстренных оперативных служб 112.

Б. БАЙТАСОВ, начальник ОНД по Абатскому МР подполковник вн. службы

Операция «Трактор»

В течение месяца - с 1 по 30 сентября - инспекция Ростехнадзора Абатского района совместно с правоохранительными органами проводят масштабные проверки технического состояния тракторов, самоходных дорожно-строительных и других машин, а также прицепов к ним.

По словам главного государственного инженера, инспектора Ростехнадзора Абатского района В. Уриха, основное внимание при проведении месячника уделяется соответствию машин (агрегатов) регистрационным данным, соблюдению правил регистрации и проведения технических осмотров машин, порядку допуска лиц к управлению машинами, наличию и своевременному заполнению регистрационных и эксплуатационных документов.

Целью проведения таких мероприятий является обеспечение безопасности движения, соблюдение техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним.

Подготовила Ю. ФРОЛОВА

В Тюменской области проходит вакцинация от гриппа

525 тыс. человек, в том числе 175 тыс. детей планируется привить против гриппа в Тюменской области в 2015 году.

Вакцина поступила в регион 31 августа, сообщает пресс-служба департамента здравоохранения Тюменской области.

Вакцинация против гриппа проводится за несколько месяцев до начала эпидемиологического сезона по гриппу в августе-октябре.

В пресс-службе сообщили, что в области регистрируется сезонный уровень заболеваемости ОРВИ в соответствии с температурными условиями погоды.

По распоряжению губернатора Тюменской области проводится профилактика гриппа и ОРЗ в эпидсезон. Ведётся еженедельный мониторинг заболеваемости ОРВИ в разрезе территорий и мониторинг за циркуляцией респираторных вирусов, еженедельный мониторинг иммунизации против гриппа и за наличием противовирусных препаратов.

ИА «Тюменская линия»

• ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

Одна из многих...

Евдокия Ивановна Катаева (Шамаль) родилась 21 марта 1922 года в г. Слободском Кировской области. Отец, Иван Дмитриевич, был мастеровым человеком, известным бондарем. Мать, Агриппина Александровна, вела домашнее хозяйство. Дуся была самой младшей в семье, любимицей отца, поскольку два брата и сестра были намного старше её.

В 1933 году семья переехала в г. Анжеро-Суджинск Кемеровской области на заработки. Отец работал на шахте мастером по заготовке крепей. Дуся училась в школе, там же и была принята в ряды Всесоюзной пионерской организации. Первых пионеров недолюбливали: при случае били и обзывали, поэтому отцу приходилось часто провожать и встречать её из школы. Но Дуся проявила настойчивость, отказавшись снять пионерский галстук.

Боевая, худенькая, рост «метр с кепкой», похожая на мальчишку, она умела дать отпор во дворе всем своим недоброжелателям. И, признаваясь честно, местным ребятам приходилось подчиняться хрупкой, но волевой девушке.

В 1935 году произошёл несчастный случай - при установке крепей отца придавило угольной плитой, его извлекли из шахты в очень тяжёлом состоянии. Агриппина Александровна решила вернуться на родину вместе с дочерью и большим супругом. Прожил Иван Дмитриевич чуть менее года. Дуся к тому времени уже закончила семилетку и в 1937 году поступила в ФЗУ (школу меховщиков) при меховой фабрике «Белка». Среди однокурсников было три подруги. И что интересно: все Евдокии и все Ивановны. Чтобы не путаться в именах, они придумали называть себя - Дина, Зина и Дуня. Евдокию, нашу героиню, с тех пор и стали называть Диной.

Несмотря на хрупкую фигуру и маленький рост, Дина занималась спортом. Потом, там, на войне, ей пригодилась спортивная выносливость и стойкость. Тренированному организму было легче переносить все тяготы военной поры.

Дина участвовала в спортивных соревнованиях по лёгкой атлетике. Защищая честь училища, она неоднократно была в числе призёров в беге на разные дистанции. Как и большинство её довоенных сверстников, успешно сдавала все нормы на значки ГТО и «Ворошиловский стрелок».

В 1940 году, после окончания ФЗУ, Дина пришла работать на меховую фабрику «Белка». Работая, принимала участие в строительстве дворца культуры «Меховщик». Вместе с другими работницами выезжала в лес на рубку. Оттуда по реке Вятке на плотках сплавляли брёвна к месту стройки.

А как любила Диночка петь! «Наша птичка певчая!», - так ласково называли её друзья и родные.

В отстроенном дворце культуры часто проходили смотры художественной самодеятельности, в которых активное участие принимала и Дина Катаева, обладательница прекрасного голоса.

В 1941 году началась Великая Отечественная война. В её первые дни ушёл на фронт старший брат Прокопий, а следом и Матвей. Ушел на фронт и близкий друг Дины - Сергей Быков. Она тоже рвалась на фронт, но её черёд пришёл позже. В августе 1942 года семья получила извещение, что Матвей пропал без вести, а в феврале 1943 года Катаева Евдокия Ивановна получила повестку в военкомат.

После подготовки в Люберцах службу проходила в 9-й роте 31-го Зенитно-прожекторного полка Московского округа ПВО, предназначенного для обеспечения боевых действий зенитной артиллерии и истребительной авиации в ночных условиях. Подруги с фабрики шили ей из белки армейскую шапку, маску и трёхпалые армейские варежки. Лютой зимой 1943 года, когда бойцы брались за лопаты и рыли окопы для платформ звукоулавливателей под Москвой, она с благодарностью вспоминала своих подруг за тёплые подарки. Появилась у неё на фронте и близкая подруга Рая Юсупова, с которой они делили все тяготы войны.

В Зенитно-прожекторном полку Дина служила в расчёте прожекторной станции «прожектористом-телефонистом». Прожектористы своими лучами ослепляли фашистских лётчиков. Бывали случаи, когда вражеские бомбардировщики, завидев прожекторные лучи, разворачивались и уходили. Но при каждом удобном случае пытались подавить прожекторные станции, обстреливая их по светящемуся лучу.

В 1943 году при налёте вражеской авиации был повреждён кабель, обеспечивающий связь между боевым расчётом и командным пунктом. Дину и её подругу Раю отправили исправить повреждение. Под огнём артил-

лерии ползли они по линии связи. Снаряды рвались буквально в нескольких метрах от них. Сползли в воронку, чтобы переждать бомбёжку, которая никак не стихала. Выглянула Рая из воронки оценить обстановку и тут же разорвался снаряд - смертельный осколок настиг её. Всё стихло на несколько минут. Задание-то выполнять надо, поползла Дина дальше, и тут же рядом снова разорвался снаряд. Очнувшись в госпитале с тяжёлой контузией. Как потом ей рассказывали - «смертники» полка собирали с поля боя погибших, нашли Раю, а следом и её, тоже без признаков жизни. Знали, что были они подругами, решили похоронить их вместе, да только один из солдат заметил, что у Дины щёчки розовые. Пригляделись они, прислушались - бьётся её сердце, жива, жива Динка наша! И доставили её в медсанбат.

В госпитале, придя в себя и поняв, что практически оглохла, написала записку: «Не хочу жить тыквой! Убейте меня, прошу!». Подошёл к ней старенький врач и долго сидел у её постели, гладил по голове, и в глазах его читала Дина: «Всё будет хорошо, голубушка!». В госпитале провела Дина три месяца, слух восстанавливался очень медленно, но, к счастью, восстановился полностью.

После госпиталя, в июле 1943 года, Дину вновь направили в действующую Армию, теперь уже в 36-й прожекторный полк в 4-ю роту старшим прожектористом. А в октябре 1943 года ей присвоили звание «ефрейтор».

В январе 1944 года Дина была награждена знаком «Отличник ПВО». И опять ранение, на этот раз в ногу, снова госпиталь. После выздоровления Дина вновь возвращается в строй в свою часть, но уже в отделение связи. И до конца войны служит связисткой в составе 4-й роты. Однажды в течение восьми часов удерживала зубами обрыв провода, обеспечивая связь между боевыми расчётами и командирами. За это была награждена медалью «За боевые заслуги».

В 1944 году прибыл в их взвод новый зам. комвзвода по работе с комсомолом. Звали его Михаил Никитич Шамаль. Когда Дина услышала его фамилию, то решила, что это её одноклассник по фамилии Шамаль. Побежала повидаться, так она познакомилась со своим будущим мужем.

День победы встретили они под Ригой. Михаил Никитич как раз дежу-



рил в штабе полка и ему передали телефонограмму о капитуляции Германии. Он поднял своих связистов и сообщил эту радостную новость. Вначале все не поверили, что эта жестокая, кровопролитная и такая долгая война закончилась, но, услышав, как кругом палят в воздух, стали поздравлять друг друга.

7 июля 1945 года ефрейтора Катаеву демобилизовали. М. Шамаль показал ей газету, в которой писали о том, что в первую очередь демобилизуют врачей и учителей. По профессии он был учителем и пообещал, что приедет за ней в г. Слободской, подарив на память фотографию.

Вернулась Дина в родную Вятку. Вернулся и брат Прокопий с орденом Красной звезды на груди. Мать умерла во время войны, но в городе жила её сестра Анна с семьёй. У неё и осталась жить Дина, устроилась на работу, начала привыкать к мирной жизни.

В октябре 1945 года приехал к ней её однополчанин и командир М. Шамаль. Этот поворот судьбы стал большой неожиданностью для Дины, так как она не поверила в серьёзность его слов.

29 октября, золотой осенью 1945 года, они поженились. Молодые приехали на родину Михаила Никитича в деревню Камышка Ишимского района, где и справили свадьбу

по-деревенски.

Михаил был направлен на партийную работу в г. Ишим, Дина работала на швейной фабрике им. Н. Крупской. В декабре 1946 родился сын Василий, в феврале 1954 родилась дочь Антонина, в апреле 1958 появился на свет сын Михаил.

В 1958 году семья переехала в Абатский район. Здесь выросли дети, родились внуки, ради которых стоило выжить в этой большой и кровопролитной войне. Дина Ивановна была прекрасной бабушкой, очень любила детей, помогала воспитывать внуков и внучек.

Дина Ивановна никогда не огорчалась, была легка в общении. Жалела только об одном, что не получила образования. Ушла она из жизни, успев встретить 50-летний юбилей Победы и отметить золотую свадьбу.

Её самые дорогие награды - медали «За оборону Москвы», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», орден Отечественной войны II степени, полученный к 40-летию юбилею Победы, - бережно хранятся внуками и правнуками в семейном архиве. Чтобы помнили...

В. ИГНАТОВА

На снимке: три подруги, Е. Катаева посередине. Фото из семейного архива

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Пусть не повторится страшная трагедия!

В календаре дат и событий 3 сентября в России – особая дата – День солидарности в борьбе с терроризмом. Это не просто очередной профессиональный праздник, и совсем даже не праздник, а трагическая дата, неразрывно связанная с Бесланской трагедией – одной из самых скорбных страниц современной истории.

11 лет назад страшная новость и ужасающие видеокadres из школы № 1 города Беслана (Северная Ос-

сетия) захваченной бандитами прямо во время торжественной линейки 1 сентября, облетели весь мир. Особая трагичность этого террористического акта заключается в том, что погибли в основном дети и женщины.

3 сентября педагогические коллективы и учащиеся Абатского района вместе со всей страной вспоминали об этом трагическом событии.

Акция памяти прошла в Болдыревской средней общеобразовательной школе, где мы побывали в этот день. Совместно с учащимися школы и преподавателями её провели работники сельского дома культуры и библиотеки в надежде на то, что ничего подобного в нашей жизни больше не повторится.

Присутствующим напомнили о событиях одиннадцатилетней давности, и они вновь вспыхнули в памяти новыми яркими красками. 1 сентября 2004 года в г. Беслане дети с родителями шли на День знаний, не ожидая беды и радуясь новому учебному году. Боевики проникли в шко-

лу № 1 и захватили в заложники учеников и их родителей, учителей. Цельных три дня террористы удерживали 1128 человек.

Пронзительными были слова старшеклассников школы, которые читали стихи, посвящённые Беслану.

– В последние несколько лет нашей стране пришлось пережить многое, в том числе нападки террористов, – сказала Надежда Сеногноева, директор Болдыревской средней общеобразовательной школы. – Мы не

регите мир и, конечно же, не забывайте этой истории!

Жертвами страшного теракта стали 334 человека, больше половины – дети. Болдыревские ребята сделали 186 бумажных ангелочков, ровно столько погибло тогда детей. В память о погибших сверстниках фигурки ангелочков ребята повесили на «дерево скорби». Более того, обильно полили дерево водой, которой так не хватало детям в те страшные и мучительные дни.

К сожалению, Бесланская трагедия не единственный террористический акт, повлёкший гибель невинных людей. В этот день также вспоминали теракты в Будённовске, Москве, Махачкале и других регионах. Минутой молчания почтили память жертв терактов.

Затем ведущие пригласили присутствующих на акции присоединиться к Всероссийской акции «Без Слов», которая прошла в этот день в 21.00. Десятки, сотни свечей зажглись в окнах жителей района, их огонь ещё раз «рассказал» мальчикам и девочкам, которые никогда уже не станут взрослыми, что их помнят.

В этот день учащиеся, жители с. Болдырево в здании сельского дома культуры посмотрели документальный фильм «Антология антитеррора: спасти и сохранить». Он вызвал искренний интерес собравшихся, которые ещё раз минутой молчания почтили память погибших в терактах.

В. БАБУШКИНА
Фото автора



Осенний календарь

С холодком и туманом
Осень-гостья пришла
И листком календарным
Свой отсчёт начала.

И листок за листочком-
Календарь похудел,
С тополей за окошком
Лист последний слетел.

Вереницею длинной
Тучи сеют дождём,
Горько плачет рябина
Перед чьим-то окном.

Всё короче, короче
Календарные дни,
Одинокие ночи
Бесконечно длинны.

Неуютно в природе,
Неуютно в душе,
И зима на пороге
В дверь стучится уже.

Л. ПЕРШИНА,
сентябрь 2014 г.

Проведём этот вечер вместе!

Августовское заседание клуба молодых семей в Молодёжном информационно-деловом центре прошло в формате квест-игры. Почему выбрана именно эта форма, да потому, что, по мнению Ю. Лучановской, психолога центра и руководителя клуба, семейный квест – это альтернативная форма организации семейного досуга и, самое главное, возможность превратить любой вечер в незабываемое событие. И, забегая вперёд, скажу, что так оно и получилось.

Для семей были подготовлены четыре станции, где их встречали специалисты Молодёжного центра.

Станция «Мехенди» – ритуал нанесения узоров хны на кожу. Они являются временным украшением тела, но держатся значительно дольше (до трёх недель) нежели краска. Таинственные хинные рисунки несут в себе защиту, удачу, счастье, любовь и ещё множество благостных значений. Поэтому мамы и дети с удовольствием согласились нанести их на свои руки.

Станция «Сказочная поляна» – игра по сказкам при помощи брейн-системы. Молодые семьи ознакомились об этой игре, как наиболее динамичной и интересной. Дети и родители охотно отвечали на вопросы.

Станция «Волшебный куб» – бросание кубика с заданиями и их выполнение. Тут пришлось и спортом позаниматься, и отвечать на интеллектуальные вопросы.

На станции «Дом мечты» необходимо было построить макет дома своей мечты из кубиков и конструктора.

Кроме этого семьи в этот вечер рисовали Семейный (семейный) герб. В подготовительном процессе члены семьи выделили наиболее важные аспекты, значимые понятия о семейной жизни, а затем отметили их на своём Семейном гербе.

В завершении вечера каждая семья получила благодарственное письмо, пополнив в очередной раз своё портфолио.

В. БАБУШКИНА

● ВЫБОРЫ - 2015

Меры безопасности на избирательных участках соблюдены

В связи с проведением выборов в единый день голосования 13 сентября 2015 года на территории Абатского муниципального района на 43 объектах образованы избирательные участки.

ОНД по Абатскому МР проведёны обследования всех 43 объектов, задействованных в проведении выборов в единый день голосования.

Ответственность за пожарную безопасность в помещении избирательных участков возлагается на председателя избирательной комиссии.

Он обязан:

- обеспечить выполнение правил пожарной безопасности, следить за строгим соблюдением установленного противопожарного режима;
- провести инструктаж персонала о мерах пожарной безопасности с отметкой в журнале;
- следить за состоянием путей эвакуации, правильностью эксплуатации отопительных приборов, электропроводки, не допускать использования неисправных печей, электрооборудования и электроагрегатов;

- обеспечить помещения первичными средствами пожаротушения и связи, содержать их в исправном состоянии.

В здании, где располагаются помещения избирательной комиссии, запрещается:

- загромождать лестничные клетки, коридоры и проходы, выходы мебелью, различными горючими материалами, закрывать наглухо двери запасных эвакуационных выходов (двери должны иметь легкооткрываемые запоры или ключи от замков

находиться у дежурного по зданию);

- хранение на чердаках и в подвалах каких-либо горючих материалов, эти помещения должны быть закрыты на замок и ключи находиться у дежурного по зданию;
- применять открытый огонь, допускать курение (кроме специально отведённых помещений);
- пользоваться электроплитами, электроутюгами, электронагревательными приборами без подставок из негорючих материалов;
- применять на электролампах, световых панно и надписях горючие материалы, подвешивать на электропроводах, другое электрооборудование предметы;
- использовать в качестве электропроводки радиотелефонные провода.

На случай прекращения подачи электроэнергии необходимо иметь в наличии электрические фонари.

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари) обслуживающий персонал учреждения, члены избирательной комиссии обязаны:

- поднять тревогу, немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону 01,112, при этом сообщив адрес объекта, место возникновения пожара, свои фамилию, имя и отчество;
- принять меры к эвакуации людей, урн с бюллетенями, документов и др.;
- одновременно приступить к тушению пожара имеющимися средствами пожаротушения.

Б. БАЙТАСОВ, начальник ОНД по Абатскому МР
подполковник в.н. службы

● ДЛЯ ВАС, ПОТРЕБИТЕЛИ

Если вы обнаружили недостатки одежды или обуви при покупке

В консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ишиме, Ишимском, Викуловском, Абатском, Сорокинском районах обратилась гражданка «В» (далее «Потребитель»). Её интересует, какие требования можно предъявить продавцу при обнаружении недостатков одежды или обуви? На данный вопрос отвечает Ю. Токарь, юрист консультационного пункта по защите прав потребителей при ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» г. Ишим.

– В соответствии со статьёй 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» потребитель, которому продан товар ненадлежащего качества, вправе по своему выбору потребовать:

- замены на товар этой же модели;
- замены на такой же товар другой модели с соответствующим перерасчётом покупной цены;
- соразмерного уменьшения покупной цены;
- безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом.

Потребитель вместо предъявления этих требований вправе от-

казаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар денежной суммы.

Вышеуказанные требования потребитель может предъявить в течение гарантийного срока, а если гарантийный срок не установлен или закончился, то в течение 2 лет со дня покупки (ст. 19 Закона).

Если в течение гарантийного срока возникает спор с продавцом о наличии или причине появления недостатков в товаре, экспертизу качества товара проводит продавец за свой счёт, если гарантии нет или она закончилась, потребитель сам доказывает, что дефекты товара возникли до покупки в магазине.

В случае, если результаты экспертизы, проведённой продавцом, не устраивают потребителя, потребитель вправе оспорить данное экспертное заключение в суде.

За более подробной информацией вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, т.: 8 (34551) 23-2-84 или описать свою ситуацию и отправить письмо в адрес электронной почты: konscgishim@mail.ru.

Ю. ЛЕОНТЬЕВА

